

TOVERI

Länne suomalaisen työväen liikenkannattaja, ilmestyy Astoriassa, Oregon, joka päivä paitsi sunnuntaina.

TOIMITUSKUNTA:
W. N. REIVIO LACRI MOILANEN
ADOLPH SALMI A. B. MAKELA
SULO SYVANEN

TOVERI

(THE COMRADE)
The organ of the Finnish workers in the Western states. The only Finnish daily in the West. Published daily, except Sunday, at Astoria, Ore., by the Western Workers' Publishing Society.

AUG. NIKULA, Manager.
Advertising rates in effect July 1, 1912, 40 cents per inch. Special discount is allowed for largest and continuous advertisements.

Entered as second-class mail matter July 18, 1912, at the postoffice at Astoria, Oregon, under the Act of March 3, 1879.

TIILÄUSHINAT
Yhdysvalloissa ja Kanadassa:
Yksi vuosikerta... \$4.00 6 kuukautta... \$2.25
3 kuukautta... \$1.35 1 kuukausi... .50
Suomen ja muualla ulkomailla:
Yksi vuosikerta... \$6.50 6 kuukautta... \$3.50

SUBSCRIPTION RATES:
In the United States and Canada
One year... \$4.00 Six months... \$2.25
Three months... \$1.35 One month... .50

Ilmottushinta 40c palstatuomalla. Kuolessan-ilmotukset \$1.50 kerta ja muistovarsyillä \$2.00 kerta. Kiltia... ja avoim-tiloimukset 50c kerta, haluaintoite ja nimenmuuttiloimukset 25c kerta, naima-ilmotukset \$1.50 kerta, avoim-tiloimukset \$1.00 kerta. Seisovat ilmoitukset sopimuk- sen mukaan. Satunnaisia ilmoituksia saite rahan seurasta mukana. Englannin- kielestä suomenkieleen kääntäjä.

Huoneisto sijaitsee 10:n ja Duane katujen kulmassa. Puhelin: konttori 365, toimitus 832.

Maanviljelijäin osuustoiminnasta Yhdysvalloissa

Maanviljelijäin osuustoiminta on Yhdysvalloissa kehittyneempää ja vilkkaampaa kuin pinta-puolisesti saattaa arvatakaan. Se on paljon vilkkaampaa kuin o-suusliike työväestön keskuudessa. Mutta tulokset eivät ole vielä maanviljelijäin osuusliikkees-täkään varsin huomattavia, sillä liike on hajanaista ja paikoin kovin nuortakin.

Tällä lasketaan olevan maanviljelijäin keskuudessa noin neljäkymmentätuhatta osuustoiminnallista liikettä, joista kuitenkin vain 5,242 ilmotti toiminnastaan hallituksen maanviljelysvirastole, joka kerää tilastoja niistä. Nämä yhdistykset ovat laadultaan ja tarkoitukseltaan suuresti erilaisia, vieläpä osittain vastakkaisiaakin.

Karjalouden alalla toimivista ovat huomattavimmat osuusmeijerit ja juustonvalmistuslaitokset, joista 1708 antoi kertomuksen toiminnastaan. Niiden vuosiliikenne 83,360,466 dollarin, ja on kussakin liikkeessä keskimäärin 83 maanviljelijää osuuteen omistajana.

Tämä osuuteen omistajien pieni lukumäärä jo osoittaa, että liikkeet ovat osittain enemmän osakeyhtiöitä, kuin todellisia osuustoimintaperiaatteella toimivia laitoksia.

Samaa lienee sanottava vilja-säiliöistä, joita kertomuksen mukaan on 23:ssa valtiossa, tehden vuosittain liikettä 234,528,719 dollarin arvosta. Niissäkin on keskimäärin vain 102 maanviljelijää jäsenenä.

Edelleen on olemassa osuusliikkeitä puuvillanviljelijäin keskuudessa, tupakankasvatijalla ja muilla, ja osuuskauppoja melkein kaikkialla, joskin vielä verrattain pienellä toiminnalla.

Minnesota on edellä osuustoiminnassa, mitä maanviljelijäin keskinäisiin osto- ja välitysluokkeihin tulee. Seuraava on Iowa, sitte Wisconsin, sitte North Dakota, jne. Californian hedelmäviljelijäin keskuudessa on jonkinlaisia yhteistoimintaa hedelmien myyntiin nähden varsinkin, kuten siellä on toisinaan leh-dessämme ilmoitettukin.

Lieneekö petos onnistunut

Köitruksistaan tunnetun piiri-syättäjän, Charles Fickertin vi-rastaarottamispyrkimykset ovat saattaneet kaikki sikäläiset ma-leksijat liikkeelle. Jokainen rojsto Oyster Baystä Golden-gaten lähelle saakka on järjestynyt yhteiseen rintamaan tukemaan tätä järjestyneen työväestön verivihollista. Oli aivan luonnollista, että työväenjärjestöjen vi-hollisten kruunattu kuningas Roosevelt päätti antamaan kannatuksensa Fickertille.

Tällä jutulla on kuitenkin mutan arvokas puolensaakin, jos San Franciscon työväestö huo-

maa sitä käyttää hyväkseen. Se ajoi pinnalle ne ainekset unois-sa, jotka ovat tähän saakka us-kollisesti kantaneet siellä gom-persismin lippua ja teeskennel-lelevänsä työväestön etujen ajajia. Nyt ne menivät Fickertin taakse, vaikka San Franciscon kaupungin ja koko Alameda kauntin järjestynyt työväestö on Fickertia vastaan.

Sikäläiset porvarilehdet jul-kaisevat liudan union virkailijain nimiä, selittäen niiden olevan Fickertin takana. Ja nähtävästi ne ovatkin. Eihän se olisi ol-lenkaan ihmeteltävää. Mutta el-lei sikäläinen työväestö nyt osaa ajaa niitä samaa teitä kuin se Fickertia on yrittänyt ajaa, niin eipä se muuta ansaitsekaan kuin pettymystä.

Seuraavassa on luettelo niistä jotka Chronicle-lehden mu-kanaan muodostavat Fickertia pu-hustavan "Union Labor Clubin".

James Wilson, ajurien (team-ers) union asioitsija.

John Bell, rakennustyöläisten keskusjärjestön ensimmäinen va-rapresidentti.

Thomas Garrity, kirjansitojain union esimies.

Arthur Warren, konttoripalve-ljain union No. 13,188 jäsen.

John Keane, satamatyöläisten järjestön ensimmäinen varapresi-dentti.

M. J. Crowe, vaunumiesten u-nion paikallisosaston No. 768 sihtööri.

Thomas Flynn, sementtityö-läisten paikallisosaston No. 310 asioitsija.

J. J. Hughes, kirvesmiesten piirijärjestön asioitsija.

P. J. Gallagher, ruukinkanta-jain union asioitsija.

Joseph A. Kiernan, rappariai-järjestön paikallisosaston No. 36 asioitsija.

Martin Richards, nostokoneen-käyttäjien union paikallisosaston No. 59 asioitsija.

W. R. Towne, höyrykoneen-käyttäjien paikallisosaston No. 64 asioitsija.

H. M. Hansen, kaasu- ja sähkö-laitteiden asettajien paikalliso-saston No. 404 asioitsija.

William Conby, ajurien veljes-kunnan asioitsija.

Quincy R. Tilton, kirjansito-jain unioni.

W. A. Granfield, konttorityö-läisten paikallisosastosta No. 13,188.

Walter Duryea, ajurien järjes-tön asioitsija.

John Marshall, United La-borers paikallisosaston No. 7 a-sioitsija.

J. R. Hopkins, maalarien pai-kallisosaston No. 19 asioitsija.

H. A. Wissing, levymetallityö-läisten union sihtööri.

W. J. Purchell, koriste- ja ni-mikilpimaalarien union asioitsija.

W. A. Newell, höyrypöytälii-ten sovitteijain paikallisosaston No. 509 asioitsija.

Siinä kaunis liuta juudaksia, joita lienee nähin saakka pilet-tyä työväenliikkeen kunnollisina jäseninä.

Eheä rintama luokka-taistelun voiton edellytys

Kapitalistisen aikakauden edel-li oli ihmiskunnan ratkaistavana kysymys siitä, miten voidaan tuottaa riittävästi. Nyt siitä ei ole enää kysymystä, sillä kapitali-smi on sen jo ratkaissut. Rat-kaistava kysymys ei nykyään ole se miten tuotanto voitaisi kehit-tää riittävästi laajaksi, vaan se mi-ten jako- ja omistussuhteet olisi-vat toisin järjestettävissä. Oma-uskuisen yhteisön, teollisu-laitosten kansanvaltainen johto ja työteiden jakaminen yhteiskunnallisen tarpeen mukaan pitäisi siis olla mielenkiintoisen ajattelun aihe työtekeville luok-keille.

Maanviljelijäin osuustoiminta on Yhdysvalloissa kehittyneempää ja vilkkaampaa kuin pinta-puolisesti saattaa arvatakaan. Se on paljon vilkkaampaa kuin o-suusliike työväestön keskuudessa. Mutta tulokset eivät ole vielä maanviljelijäin osuusliikkees-täkään varsin huomattavia, sillä liike on hajanaista ja paikoin kovin nuortakin.

Tämä osuuteen omistajien pieni lukumäärä jo osoittaa, että liikkeet ovat osittain enemmän osakeyhtiöitä, kuin todellisia osuustoimintaperiaatteella toimivia laitoksia.

Samaa lienee sanottava vilja-säiliöistä, joita kertomuksen mukaan on 23:ssa valtiossa, tehden vuosittain liikettä 234,528,719 dollarin arvosta. Niissäkin on keskimäärin vain 102 maanviljelijää jäsenenä.

Edelleen on olemassa osuusliikkeitä puuvillanviljelijäin keskuudessa, tupakankasvatijalla ja muilla, ja osuuskauppoja melkein kaikkialla, joskin vielä verrattain pienellä toiminnalla.

Minnesota on edellä osuustoiminnassa, mitä maanviljelijäin keskinäisiin osto- ja välitysluokkeihin tulee. Seuraava on Iowa, sitte Wisconsin, sitte North Dakota, jne. Californian hedelmäviljelijäin keskuudessa on jonkinlaisia yhteistoimintaa hedelmien myyntiin nähden varsinkin, kuten siellä on toisinaan leh-dessämme ilmoitettukin.

Lieneekö petos onnistunut

Köitruksistaan tunnetun piiri-syättäjän, Charles Fickertin vi-rastaarottamispyrkimykset ovat saattaneet kaikki sikäläiset ma-leksijat liikkeelle. Jokainen rojsto Oyster Baystä Golden-gaten lähelle saakka on järjestynyt yhteiseen rintamaan tukemaan tätä järjestyneen työväestön verivihollista. Oli aivan luonnollista, että työväenjärjestöjen vi-hollisten kruunattu kuningas Roosevelt päätti antamaan kannatuksensa Fickertille.

Tällä jutulla on kuitenkin mutan arvokas puolensaakin, jos San Franciscon työväestö huo-

maa sitä käyttää hyväkseen. Se ajoi pinnalle ne ainekset unois-sa, jotka ovat tähän saakka us-kollisesti kantaneet siellä gom-persismin lippua ja teeskennel-lelevänsä työväestön etujen ajajia. Nyt ne menivät Fickertin taakse, vaikka San Franciscon kaupungin ja koko Alameda kauntin järjestynyt työväestö on Fickertia vastaan.

Sikäläiset porvarilehdet jul-kaisevat liudan union virkailijain nimiä, selittäen niiden olevan Fickertin takana. Ja nähtävästi ne ovatkin. Eihän se olisi ol-lenkaan ihmeteltävää. Mutta el-lei sikäläinen työväestö nyt osaa ajaa niitä samaa teitä kuin se Fickertia on yrittänyt ajaa, niin eipä se muuta ansaitsekaan kuin pettymystä.

Seuraavassa on luettelo niistä jotka Chronicle-lehden mu-kanaan muodostavat Fickertia pu-hustavan "Union Labor Clubin".

James Wilson, ajurien (team-ers) union asioitsija.

John Bell, rakennustyöläisten keskusjärjestön ensimmäinen va-rapresidentti.

Thomas Garrity, kirjansitojain union esimies.

Arthur Warren, konttoripalve-ljain union No. 13,188 jäsen.

John Keane, satamatyöläisten järjestön ensimmäinen varapresi-dentti.

M. J. Crowe, vaunumiesten u-nion paikallisosaston No. 768 sihtööri.

Thomas Flynn, sementtityö-läisten paikallisosaston No. 310 asioitsija.

J. J. Hughes, kirvesmiesten piirijärjestön asioitsija.

P. J. Gallagher, ruukinkanta-jain union asioitsija.

Joseph A. Kiernan, rappariai-järjestön paikallisosaston No. 36 asioitsija.

Martin Richards, nostokoneen-käyttäjien union paikallisosaston No. 59 asioitsija.

W. R. Towne, höyrykoneen-käyttäjien paikallisosaston No. 64 asioitsija.

H. M. Hansen, kaasu- ja sähkö-laitteiden asettajien paikalliso-saston No. 404 asioitsija.

William Conby, ajurien veljes-kunnan asioitsija.

Quincy R. Tilton, kirjansito-jain unioni.

Maanviljelijäin osuustoiminta on Yhdysvalloissa kehittyneempää ja vilkkaampaa kuin pinta-puolisesti saattaa arvatakaan. Se on paljon vilkkaampaa kuin o-suusliike työväestön keskuudessa. Mutta tulokset eivät ole vielä maanviljelijäin osuusliikkees-täkään varsin huomattavia, sillä liike on hajanaista ja paikoin kovin nuortakin.

Tämä osuuteen omistajien pieni lukumäärä jo osoittaa, että liikkeet ovat osittain enemmän osakeyhtiöitä, kuin todellisia osuustoimintaperiaatteella toimivia laitoksia.

Samaa lienee sanottava vilja-säiliöistä, joita kertomuksen mukaan on 23:ssa valtiossa, tehden vuosittain liikettä 234,528,719 dollarin arvosta. Niissäkin on keskimäärin vain 102 maanviljelijää jäsenenä.

Edelleen on olemassa osuusliikkeitä puuvillanviljelijäin keskuudessa, tupakankasvatijalla ja muilla, ja osuuskauppoja melkein kaikkialla, joskin vielä verrattain pienellä toiminnalla.

Minnesota on edellä osuustoiminnassa, mitä maanviljelijäin keskinäisiin osto- ja välitysluokkeihin tulee. Seuraava on Iowa, sitte Wisconsin, sitte North Dakota, jne. Californian hedelmäviljelijäin keskuudessa on jonkinlaisia yhteistoimintaa hedelmien myyntiin nähden varsinkin, kuten siellä on toisinaan leh-dessämme ilmoitettukin.

Lieneekö petos onnistunut

Köitruksistaan tunnetun piiri-syättäjän, Charles Fickertin vi-rastaarottamispyrkimykset ovat saattaneet kaikki sikäläiset ma-leksijat liikkeelle. Jokainen rojsto Oyster Baystä Golden-gaten lähelle saakka on järjestynyt yhteiseen rintamaan tukemaan tätä järjestyneen työväestön verivihollista. Oli aivan luonnollista, että työväenjärjestöjen vi-hollisten kruunattu kuningas Roosevelt päätti antamaan kannatuksensa Fickertille.

Tällä jutulla on kuitenkin mutan arvokas puolensaakin, jos San Franciscon työväestö huo-

maa sitä käyttää hyväkseen. Se ajoi pinnalle ne ainekset unois-sa, jotka ovat tähän saakka us-kollisesti kantaneet siellä gom-persismin lippua ja teeskennel-lelevänsä työväestön etujen ajajia. Nyt ne menivät Fickertin taakse, vaikka San Franciscon kaupungin ja koko Alameda kauntin järjestynyt työväestö on Fickertia vastaan.

Sikäläiset porvarilehdet jul-kaisevat liudan union virkailijain nimiä, selittäen niiden olevan Fickertin takana. Ja nähtävästi ne ovatkin. Eihän se olisi ol-lenkaan ihmeteltävää. Mutta el-lei sikäläinen työväestö nyt osaa ajaa niitä samaa teitä kuin se Fickertia on yrittänyt ajaa, niin eipä se muuta ansaitsekaan kuin pettymystä.

Seuraavassa on luettelo niistä jotka Chronicle-lehden mu-kanaan muodostavat Fickertia pu-hustavan "Union Labor Clubin".

James Wilson, ajurien (team-ers) union asioitsija.

John Bell, rakennustyöläisten keskusjärjestön ensimmäinen va-rapresidentti.

Thomas Garrity, kirjansitojain union esimies.

Arthur Warren, konttoripalve-ljain union No. 13,188 jäsen.

John Keane, satamatyöläisten järjestön ensimmäinen varapresi-dentti.

M. J. Crowe, vaunumiesten u-nion paikallisosaston No. 768 sihtööri.

Thomas Flynn, sementtityö-läisten paikallisosaston No. 310 asioitsija.

J. J. Hughes, kirvesmiesten piirijärjestön asioitsija.

P. J. Gallagher, ruukinkanta-jain union asioitsija.

Joseph A. Kiernan, rappariai-järjestön paikallisosaston No. 36 asioitsija.

Martin Richards, nostokoneen-käyttäjien union paikallisosaston No. 59 asioitsija.

W. R. Towne, höyrykoneen-käyttäjien paikallisosaston No. 64 asioitsija.

H. M. Hansen, kaasu- ja sähkö-laitteiden asettajien paikalliso-saston No. 404 asioitsija.

William Conby, ajurien veljes-kunnan asioitsija.

Quincy R. Tilton, kirjansito-jain unioni.

Maanviljelijäin osuustoiminta on Yhdysvalloissa kehittyneempää ja vilkkaampaa kuin pinta-puolisesti saattaa arvatakaan. Se on paljon vilkkaampaa kuin o-suusliike työväestön keskuudessa. Mutta tulokset eivät ole vielä maanviljelijäin osuusliikkees-täkään varsin huomattavia, sillä liike on hajanaista ja paikoin kovin nuortakin.

Tämä osuuteen omistajien pieni lukumäärä jo osoittaa, että liikkeet ovat osittain enemmän osakeyhtiöitä, kuin todellisia osuustoimintaperiaatteella toimivia laitoksia.

Samaa lienee sanottava vilja-säiliöistä, joita kertomuksen mukaan on 23:ssa valtiossa, tehden vuosittain liikettä 234,528,719 dollarin arvosta. Niissäkin on keskimäärin vain 102 maanviljelijää jäsenenä.

Edelleen on olemassa osuusliikkeitä puuvillanviljelijäin keskuudessa, tupakankasvatijalla ja muilla, ja osuuskauppoja melkein kaikkialla, joskin vielä verrattain pienellä toiminnalla.

Minnesota on edellä osuustoiminnassa, mitä maanviljelijäin keskinäisiin osto- ja välitysluokkeihin tulee. Seuraava on Iowa, sitte Wisconsin, sitte North Dakota, jne. Californian hedelmäviljelijäin keskuudessa on jonkinlaisia yhteistoimintaa hedelmien myyntiin nähden varsinkin, kuten siellä on toisinaan leh-dessämme ilmoitettukin.

Lieneekö petos onnistunut

Köitruksistaan tunnetun piiri-syättäjän, Charles Fickertin vi-rastaarottamispyrkimykset ovat saattaneet kaikki sikäläiset ma-leksijat liikkeelle. Jokainen rojsto Oyster Baystä Golden-gaten lähelle saakka on järjestynyt yhteiseen rintamaan tukemaan tätä järjestyneen työväestön verivihollista. Oli aivan luonnollista, että työväenjärjestöjen vi-hollisten kruunattu kuningas Roosevelt päätti antamaan kannatuksensa Fickertille.

Tällä jutulla on kuitenkin mutan arvokas puolensaakin, jos San Franciscon työväestö huo-

maa sitä käyttää hyväkseen. Se ajoi pinnalle ne ainekset unois-sa, jotka ovat tähän saakka us-kollisesti kantaneet siellä gom-persismin lippua ja teeskennel-lelevänsä työväestön etujen ajajia. Nyt ne menivät Fickertin taakse, vaikka San Franciscon kaupungin ja koko Alameda kauntin järjestynyt työväestö on Fickertia vastaan.

Sikäläiset porvarilehdet jul-kaisevat liudan union virkailijain nimiä, selittäen niiden olevan Fickertin takana. Ja nähtävästi ne ovatkin. Eihän se olisi ol-lenkaan ihmeteltävää. Mutta el-lei sikäläinen työväestö nyt osaa ajaa niitä samaa teitä kuin se Fickertia on yrittänyt ajaa, niin eipä se muuta ansaitsekaan kuin pettymystä.

Seuraavassa on luettelo niistä jotka Chronicle-lehden mu-kanaan muodostavat Fickertia pu-hustavan "Union Labor Clubin".

James Wilson, ajurien (team-ers) union asioitsija.

John Bell, rakennustyöläisten keskusjärjestön ensimmäinen va-rapresidentti.

Thomas Garrity, kirjansitojain union esimies.

Arthur Warren, konttoripalve-ljain union No. 13,188 jäsen.

John Keane, satamatyöläisten järjestön ensimmäinen varapresi-dentti.

M. J. Crowe, vaunumiesten u-nion paikallisosaston No. 768 sihtööri.

Thomas Flynn, sementtityö-läisten paikallisosaston No. 310 asioitsija.

J. J. Hughes, kirvesmiesten piirijärjestön asioitsija.

P. J. Gallagher, ruukinkanta-jain union asioitsija.

Joseph A. Kiernan, rappariai-järjestön paikallisosaston No. 36 asioitsija.

Martin Richards, nostokoneen-käyttäjien union paikallisosaston No. 59 asioitsija.

W. R. Towne, höyrykoneen-käyttäjien paikallisosaston No. 64 asioitsija.

H. M. Hansen, kaasu- ja sähkö-laitteiden asettajien paikalliso-saston No. 404 asioitsija.

William Conby, ajurien veljes-kunnan asioitsija.

Quincy R. Tilton, kirjansito-jain unioni.

Maanviljelijäin osuustoiminta on Yhdysvalloissa kehittyneempää ja vilkkaampaa kuin pinta-puolisesti saattaa arvatakaan. Se on paljon vilkkaampaa kuin o-suusliike työväestön keskuudessa. Mutta tulokset eivät ole vielä maanviljelijäin osuusliikkees-täkään varsin huomattavia, sillä liike on hajanaista ja paikoin kovin nuortakin.

Tämä osuuteen omistajien pieni lukumäärä jo osoittaa, että liikkeet ovat osittain enemmän osakeyhtiöitä, kuin todellisia osuustoimintaperiaatteella toimivia laitoksia.

Samaa lienee sanottava vilja-säiliöistä, joita kertomuksen mukaan on 23:ssa valtiossa, tehden vuosittain liikettä 234,528,719 dollarin arvosta. Niissäkin on keskimäärin vain 102 maanviljelijää jäsenenä.

Edelleen on olemassa osuusliikkeitä puuvillanviljelijäin keskuudessa, tupakankasvatijalla ja muilla, ja osuuskauppoja melkein kaikkialla, joskin vielä verrattain pienellä toiminnalla.

Minnesota on edellä osuustoiminnassa, mitä maanviljelijäin keskinäisiin osto- ja välitysluokkeihin tulee. Seuraava on Iowa, sitte Wisconsin, sitte North Dakota, jne. Californian hedelmäviljelijäin keskuudessa on jonkinlaisia yhteistoimintaa hedelmien myyntiin nähden varsinkin, kuten siellä on toisinaan leh-dessämme ilmoitettukin.

Lieneekö petos onnistunut

Köitruksistaan tunnetun piiri-syättäjän, Charles Fickertin vi-rastaarottamispyrkimykset ovat saattaneet kaikki sikäläiset ma-leksijat liikkeelle. Jokainen rojsto Oyster Baystä Golden-gaten lähelle saakka on järjestynyt yhteiseen rintamaan tukemaan tätä järjestyneen työväestön verivihollista. Oli aivan luonnollista, että työväenjärjestöjen vi-hollisten kruunattu kuningas Roosevelt päätti antamaan kannatuksensa Fickertille.

Tällä jutulla on kuitenkin mutan arvokas puolensaakin, jos San Franciscon työväestö huo-

maa sitä käyttää hyväkseen. Se ajoi pinnalle ne ainekset unois-sa, jotka ovat tähän saakka us-kollisesti kantaneet siellä gom-persismin lippua ja teeskennel-lelevänsä työväestön etujen ajajia. Nyt ne menivät Fickertin taakse, vaikka San Franciscon kaupungin ja koko Alameda kauntin järjestynyt työväestö on Fickertia vastaan.

Sikäläiset porvarilehdet jul-kaisevat liudan union virkailijain nimiä, selittäen niiden olevan Fickertin takana. Ja nähtävästi ne ovatkin. Eihän se olisi ol-lenkaan ihmeteltävää. Mutta el-lei sikäläinen työväestö nyt osaa ajaa niitä samaa teitä kuin se Fickertia on yrittänyt ajaa, niin eipä se muuta ansaitsekaan kuin pettymystä.

Seuraavassa on luettelo niistä jotka Chronicle-lehden mu-kanaan muodostavat Fickertia pu-hustavan "Union Labor Clubin".

James Wilson, ajurien (team-ers) union asioitsija.

John Bell, rakennustyöläisten keskusjärjestön ensimmäinen va-rapresidentti.

Thomas Garrity, kirjansitojain union esimies.

Arthur Warren, konttoripalve-ljain union No. 13,188 jäsen.

John Keane, satamatyöläisten järjestön ensimmäinen varapresi-dentti.

M. J. Crowe, vaunumiesten u-nion paikallisosaston No. 768 sihtööri.

Thomas Flynn, sementtityö-läisten paikallisosaston No. 310 asioitsija.

J. J. Hughes, kirvesmiesten piirijärjestön asioitsija.

P. J. Gallagher, ruukinkanta-jain union asioitsija.

Joseph A. Kiernan, rappariai-järjestön paikallisosaston No. 36 asioitsija.

Martin Richards, nostokoneen-käyttäjien union paikallisosaston No. 59 asioitsija.

W. R. Towne, höyrykoneen-käyttäjien paikallisosaston No. 64 asioitsija.

H. M. Hansen, kaasu- ja sähkö-laitteiden asettajien paikalliso-saston No. 404 asioitsija.

William Conby, ajurien veljes-kunnan asioitsija.

Quincy R. Tilton, kirjansito-jain unioni.

Maanviljelijäin osuustoiminta on Yhdysvalloissa kehittyneempää ja vilkkaampaa kuin pinta-puolisesti saattaa arvatakaan. Se on paljon vilkkaampaa kuin o-suusliike työväestön keskuudessa. Mutta tulokset eivät ole vielä maanviljelijäin osuusliikkees-täkään varsin huomattavia, sillä liike on hajanaista ja paikoin kovin nuortakin.

Tämä osuuteen omistajien pieni lukumäärä jo osoittaa